



《磁灶风采》
官方微信公众号

叙乡情 谋发展 一起拼未来

磁灶镇举办2025年新春座谈会暨招商引资推介会

本报记者 赖自煌 董严军

正月初五(2月2日),晋江磁灶镇举办2025年新春座谈会暨招商引资推介会,海内外磁灶乡贤齐聚一堂,共叙桑梓情谊,共商合作大计,共谋磁灶新发展!

全国工商联原专职副主席庄聪生,晋江市领导付祥、陈希轩,全国政协委员李国兴等参加会议。

会议通报了磁灶镇2024年度工作情况、磁灶商会2024年度工作情况、磁灶镇教育基金会2024年工作情况、磁灶镇卫生健康人才发展促进会2024年度工作情况。现场还举行晋邑古筵之“磁灶烟火”宴和磁灶窑蛇年新春文创产品发布仪式。

与会磁灶乡贤围绕磁灶如何更好地发展畅所欲言,积极建言献策。



磁灶镇举办2025年新春座谈会。

戮力同心 奋勇前行 拼出累累硕果

过去一年,磁灶镇在晋江市委、市政府的坚强领导下,经济社会发展各项指标稳中向好,持续在全市镇域中走前列。

这一年,磁灶上下凝心聚力深化争先创优,谋发展、勇突破,荣誉满载硕果盈枝。税收入库10.9亿元,入选第二批全省乡村振兴示范镇创建试点,获评中国陶瓷行业特色区域和产业群创新升级示范区,入围“2024年全国镇域经济500强”榜单第150位。此外,“磁灶陶瓷”上榜2024年全国地理标志保护工程实施名单。

这一年,磁灶上下坚定不移夯实产业基础,扩投资、促转型,经济运行稳中有升。完成规上工业产值337.86亿元,限上批发零售业销售额260.38亿元;签约招商项目22个,总投资额72亿元;新增“四上”企业16家,高新技术企业15家;65个市级重点项目超时序完成投资116.03亿元;成功举办第六届中国(晋江)国际家装建材博览会暨2024福建建博会;“磁灶陶瓷”集体亮相佛山陶博会和第31届中国国际“广”博会。

这一年,磁灶上下全力以赴推进城乡建设,强功能、提品质,城乡面貌焕发新彩。入库中心镇区控规,完成大坪工业区、宝洋工业区控规评审,11个村(社区)规划修编获批;海西建材城三期、五金机电城五期进入装修阶段;莲山路磁灶段、拥军路竣工通车,顺丰西路、实验小学配套道路有序推进;双龙路岛桥路口改造工程完成招投标,324国道磁灶镇段改造工程完成过半;220千伏晋磁变电站顺利投运。同时,完成57个入河排污口整治,植树造林182亩;完成20个陶瓷行业重点治理项目和16家陶瓷企业原料堆场仓入库。

这一年,磁灶上下多措并举提振乡村振兴,优生态、促发展,和美乡村可观可感。千亩农田综合运营项目、村集体土地入市新兴渠道加快推进;村均集体经营性收入72.9万元,其中超百万元村7个;建成洋宅友谊大道景观提升、岭畔桥北路滨水景观提升等一批乡村振兴项目;成立镇青年协会、镇党员互助协会和镇乡村振兴促进会,移风易俗公益捐赠近5000万元。

这一年,磁灶上下全心全意筑牢民生保障,兜底线、提质量,人民福祉持续提升。磁灶中学扩建一期、晋兴职校迁建一期、磁灶实验小学、尚志中心幼儿园竣工投用,新增优质公办学位2500个,幼儿园公办率从25.78%提升至32.01%;磁灶中学一级达标创建通过泉州评估,晋江五中成功复办高中;新引进硕士研究生及以上教师16名;镇文体活动中心、晋江市图书馆磁灶分馆启用运营;磁灶窑文创亮相福建省文旅经济发展大会、中国文化旅游产业博览会等大型展会;“磁灶窑陶瓷烧制技艺”入选首批省级非遗与旅游融合发展推荐目录。此外,发放各类救助金超1800万元,建成5家村级一体化卫生室;晋江市中西医结合医院重症监护室和治未病健康管理中心建成,新增设立3个名中医工作室,并顺利通过“二级甲等中西医结合医院”的创建评估。

凝心聚力 奋力向前 再创磁灶新辉煌

“磁灶每一项成绩的取得,离不开广大干部职工的齐心协力,离不开历届磁灶镇党委政府打下的坚实基础,离不开镇村干部的苦干实干,更离不开社会各界乡贤的鼎力支持与倾心付出。”磁灶镇党委书记蔡文卿表示,希望磁灶广大乡贤把磁灶作为投资兴业的首选地,进一步布局家乡、投资家乡,把更多资金和项目留在家乡,做情系家乡、回报桑梓、共享振兴、引领发展的楷模,助力家乡抢占发展制高点;同时,多为家乡发展献计献策,将高端的技术、成熟的理念、先进的经验、创新的模式带回家乡,为家乡发展贡献更多力量;发挥好桥梁和纽带作用,利用人脉、渠道和影响力优势,多宣传、推介家乡的投资环境、优惠政策、发展潜力和巨大商机,让更多客商了解磁灶、走进磁灶、投资磁灶。

磁灶镇镇长李友加表示,当前,磁灶正为创新发展“晋江经验”,打造中国式现代化城镇磁灶示范镇努力奋斗。希望海内外磁灶乡贤一如既往地支持家乡发展,向五湖四海的朋友讲述磁灶故事、传播磁灶声音,让更多优质项目、优秀人才汇聚家乡,成就更多精彩的“双向奔赴”故事。磁灶镇党委政府将扛旗争先、积极作为,奋力创造一流的政务环境、一流的市场环境和重商亲商的良好氛围,让磁灶成为投资兴业的热土、创新创业的乐园,与海内外的磁灶乡亲共同谱写

互利互惠、合作共赢的新篇章。

2025年,磁灶镇将坚定不移贯彻落实晋江市委、市政府决策部署,创新发展“晋江经验”,全方位推动高质量发展,进一步全面深化改革,深化拓展“三争”行动和“1+6”专项行动,主动融入“一三三三”发展格局,奋力打造中国式现代化城镇磁灶示范镇。

聚焦有效需求全面发力,挖掘增长新潜能,巩固经济面向好向优。坚持大抓项目、大抓服务,积极拓展更加广阔的销售市场,推动内外贸一体化发展,强化项目支撑。

聚焦实体经济真抓实干,培育发展新动能,加快构建现代化产业体系。有序推动新旧动能接续转换,实现传统支柱产业

创新转型和新兴产业培育发展齐头并进。

聚焦品质功能提档升级,塑造安居新生态,聚力打造产城人融合样板。坚持补短板、强弱项,加快打造宜居、绿色、韧性的新型城镇。

聚焦乡村产业精耕细作,发挥示范新引领,全面推动振兴路行愈宽。构建镇村高效联动格局,促进兴业、强村、富民一体发展,高质量完成省级乡村振兴示范镇创建验收。

聚焦民生保障用心用情,实现服务新跃升,稳步推进福祉普惠共享。扎实办好一系列民生实事,落实落细各级暖民心举措。

聚焦社会治理创新完善,打造共治新格局,全力维护大局和谐安定。强化综合治理,源头治理,推动资源力量全面融合。

搭建平台 共谋行业新发展

2024年,磁灶商会一方面积极协助党委政府召开座谈会和政银企对接会,加强政企沟通联络,助推磁灶建陶行业高质量发展;另一方面,积极拓展市场,寻找新的商机,先后组织建陶企业抱团参加中国(佛山)国际陶瓷及卫浴博览会、佛山建材卫浴中亚采购对接大会等,进一步做强做响磁灶陶瓷品牌。

这一年,磁灶商会与磁灶法庭联合创建晋江首个“法商诉调工作室”,有效推动商事纠纷一站式化解,着力打造诉源治理“晋江样板”。

这一年,磁灶商会继续引导会员倾力社会慈善事业。据统计,2017年以来,磁灶商会会员累计捐赠各项善款3000多万元。除此之外,积极响应政府号召,在精准扶贫方面,累计帮扶困难家庭100多户,累计帮扶金额达300多万元。

新的一年,磁灶商会将继续秉持为政府、为行业、为企业服务的方针,加强政策解读及企业培训指导,组织开展系列行业对接活动,持续为行业高质量发展贡献力量;同时,引领会员争当有温度、有情怀的企业家,发扬企业家社会担当精神,更多地关注社会民生、回馈社会。

聚焦民生 让群众更有幸福感

2024年,磁灶镇卫生健康人才发展促进会继续致力于搭建发展平台、培育优秀卫生人才,满足群众就医需求,有效推动磁灶医疗事业发展,让群众有更多幸福感。

这一年,磁灶镇卫生健康人才发展促进会着力引“名医”,方便群众就医,新设立3个名(中)医工作室,并持续推动上海、福州、厦门、泉州三甲医院35位名医到磁灶镇开展坐诊、查房和教学等工作,全年累计柔性引进各级专家756人次,接诊患者2.7万多人次。

这一年,磁灶镇卫生健康人才发展促进会着力建“名科”,强化专科品牌,有序推动中医临床肺病科、中医儿科两个重点专科建设的同时,全面加强血液透析科、消化内镜科、120急救站和中医馆建设。

这一年,磁灶镇卫生健康人才发展促进会着力育“骨干”,增强服务能力,采取“请进来、送出去”等培育模式,多渠道、多层次开展“师徒带”和“西学中”培训活动,自主“造血”一批学科带头人和医疗骨干人才。

这一年,磁灶镇卫生健康人才发展促进会着力创“等级”,提升发展平台,顺利通过“二级甲等中西医结合医院”专家现场评审,进一步提升磁灶镇卫生健康发展平台和核心竞争力。

2025年磁灶镇新春招商项目签约仪式

2025年磁灶镇新春招商项目签约仪式

2025年磁灶镇新春招商项目签约仪式

全力招商 力拼经济 积蓄发展新动能

座谈会上,磁灶镇作招商推介及惠企政策宣讲,得到各界乡贤的积极反响。

现场,磁灶镇举行2025年度招商项目集中签约仪式,为磁灶新一轮发展积蓄动力。凤兴高新智造产业园项目、陶瓷科创文创产业园项目、闽源数智低碳

技改项目、鑫云彤新材料产业园项目、海润超临界发泡中底项目、川亚鞋机生产项目、中恒鞋材增资扩产项目、中盟鞋材增资扩产项目、宁德时代新能源基地项目、天赐建材增资扩产项目、广星源包装增资扩产项目、丰巢智能洗护工厂项目、宏华陶瓷余热回收项目、美拓斯包装增资扩产项目、海西建材城摊夜市项目等15个招商项目集中签约,总投资40.3亿元。

凝聚合力 助推教育高质量发展

2024年,磁灶教育基金会在推动磁灶教育事业上取得了一定成果。

这一年,磁灶教育基金会积极募集资金,制定各项激励措施,助力学校打造本地名师;同时,为学校改善教学条件、开展教育活动等提供有力支持,促进教育质量进一步提升。

这一年,磁灶教育基金会合计投入约3960万元支持磁灶教育事业,助力学校软件及硬件提升。其中,投入约3500万元用于磁灶中学、晋江五中、尚志中学、梅溪中学、磁灶实验小学、磁灶中心小学、梅里中心小学、尚志中心小学、尚志中心幼儿园等基建工程建设;投入约180万元用于表彰先进和教师培训;投入约280万元用于更新学校教学配套设施。

新的一年,磁灶教育基金会将继续加大教育资助力度,拓展资助范围,让更多师生受益;加强与学校、社会各界的合作,创新教育公益项目,为磁灶教育事业注入新活力。与此同时,继续响应并大力支持《磁灶镇教育资源整合提升五年行动方案》,计划在未来三年内持续新增投入不低于2500万元资金,用于更新教学配套、表彰师生、教师培训、学校结对共建等事项。

